
.چگالی نمک طعام را محاسبه کنید

.  ابتدا باید ساختار آن را بشناسیم
است و با توجه به 6با توجه به نسبت شعاع کاتیون به آنیون عدد همسایگی سدیم 

است پس ساختار رو برو را 6دو اتم پس عدد همساییگی کلر نیز 1به 1ظرفیت 
.می توان برای آن فرض کرد

گرم بر مول23به جرم اتمی 116pmشعاع کاتیون سدیم  
گرم بر مول35.4به جرم اتمی  167pmشعاع آنیون کلر 

23 10* 6عدد اواگادرو 

𝑎 = 2 𝑟𝑐 + 𝑟𝑎 = 2 116 + 167 = 566𝑝𝑚 = 566 × 10−12𝑚 = 566 × 10−10𝑐𝑚

𝑉 = 𝑎3 = 5663 × 10−30𝑐𝑚3 = 18 × 10−23𝑐𝑚3

𝜌 =
𝑚

𝑣
=

 4 × 23 + 4 × (35.5
6 × 1023 𝑔

18 × 10−23𝑐𝑚3 =
234

108
= 2.16

𝑔

𝑐𝑚3



.چگالی سیلیکون را محاسبه کنید

pm 111شعاع اتم سیلیکون در حالت کوالانسی   
23 10* 6گرم بر مول     عدد اواگادرو 28به جرم اتمی 

.بشناسیمراآنساختاربایدابتدا
شعاعازدبایلذا.نداریمکاتیونوآنیونپسهستندنوعیکازهااتماینکهبهتوجهبا

مکعبآنساختاردانیممیهمچنین.شوداستفادهکوالانسیباندحالتدراتمی
هالبتاندشدهپرتترامکانهاینصفکهFCCیکیعنی.استرویبلندشبیهیاالماسی

کهداریمتترافضایبرایهماتم4وFCCازایبهاتم4پس.اتمنوعیکازهمه
.داریماتم8مجموعا

4 𝑟𝑎 + 𝑟𝑐 = 3𝑎 → 𝑎 =
8𝑟

3
=

8 × 117𝑝𝑚

3
= 540𝑝𝑚 = 540 × 10−12𝑚 = 540 × 10−10𝑐𝑚

𝑉 = 𝑎3 = 5403 × 10−30𝑐𝑚3 = 15.8 × 10−23𝑐𝑚3

𝜌 =
𝑚

𝑣
=

8 × 28
6 × 1023 𝑔

13.4 × 10−23𝑐𝑚3 =
224

94.5
= 2.37

𝑔

𝑐𝑚3


